

大內區公所「袋袋相傳 包包平安」DIY 活動

110 年 10 月 23 日下午 2 點在大內區南瀛天文館舉辦「2021 發現『星大內』市集音樂會」，大內區公所藉由活動展示經過了一整年的計畫運行社區營造成果，音樂會除了展示社區營造成果，這次培訓了社區營造導覽員介紹大內的人文風情，設計微旅行騎著 T-BIKE 輕鬆遊大內。



另外活動中也安排農特產及宣導攤位，其中大內區公所設置的防災防疫的宣導攤位提供「袋袋包

平安」的 DIY 活動，讓現場體驗的孩童開心的手作，孩童一看到紙袋時紛紛喊說：「學校老師有教過！」，公所工作人員邀請學童當起小老師進行示範教學，學童模仿學校老師的教學方式，模樣可愛且逗趣，原來防災知識已深根在學童的記憶裡，更有其他學童分享他們所學習到的防災知識。



這一次，公所為了推廣防災教育，特別設計色彩亮麗富有童趣的包裝袋，為了就是要吸引學童們的目光，輕鬆學習防災防疫知識。「袋袋包平安」有 2 面，一面是防災應變知識，另一面則是登革熱防治，圓滾滾的小綠人是由大內的特產酪梨化身為防災防疫專家，教導大家遇災時可以撥打「1991」報平安



平臺留言讓家人安心，地震來臨時保命三步驟「趴下、掩護、穩住」，不讓登革熱病媒蚊找上門「巡、倒、清、刷」偷懶不得，平日家裡固

定地方準備緊急避難包，還在想避難包要裝什麼嗎？嘿～鄉親們不用想喔！紙袋上都有清楚的圖示。

設計這麼卡通圖案的「袋袋包平安」，其中原因是大內區有多元族群，多為年長者、外籍人士及學齡幼童，不用過多的文字介紹，童趣的圖案是共通的語言，一目了然看圖說故事，學習防災防疫知識就像似在看漫畫一樣輕鬆自在，深植記憶裡，要用時就能隨時提取。



大內區公所區長李義隆表示，災害無時無刻會突然發生，事前的準備及學習防災防疫知識是相當重要的，如前幾日的溪畔溺水事件，孩童牢記老師的教導，發生溺水以冷靜的方式面對，利用周圍環境的素材離開溪水尋求自救的方法，進而向外求援，在此呼籲大家防災不只是口號而已，隨時學起來有備無患。

（大內區公所 徐詩吟）